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Fråga för muntligt besvarande O-000142/2011
till kommissionen
Artikel 115 i arbetsordningen
Sylvie Goulard, Sophia in 't Veld, Ramon Tremosa i Balcells, Olle Schmidt, Wolf Klinz, Carl 
Haglund, Siiri Oviir, Dirk Sterckx
för ALDE-gruppen

Angående: Förfarande för val ny IMF-chef och eurons externa representation

IMF har inlett nomineringsförfarandet för att välja en ny chef. Nomineringsperioden löper ut den 
10 juni 2011 och IMF:s styrelse bör fatta ett beslut senast den 30 juni 2011. Urvalsförfarandet bör 
vara öppet, meritbaserat och transparent.

En kandidat från ett EU-land har officiellt sökt tjänsten. Flera av EU:s medlemsstater och Europeiska 
kommissionens ordförande har oberoende av varandra uttalat sitt stöd för kandidaten. Genom dessa 
händelser uppmärksammas det faktum att det fortfarande inte finns något formellt 
nomineringsförfarande inom EU, och mer specifikt inom euroområdet, för gemensamt val av 
kandidater till befattningar i internationella finansiella institutioner. Detta är ytterligare ett exempel på 
bristande efterlevnad av artikel 138 i EUF-fördraget och bristande samordning när det gäller EMU:s 
externa representation.

Euroområdet skulle bättre kunna hävda sina intressen inom IMF och andra internationella organ om 
det hade en enda representation som stod i proportion till dess ekonomiska vikt. ECB har själv 
konstaterat att det ligger i EU:s intresse att anstränga sig mer för att tala med en röst om man aktivt 
vill påverka den globala debatten om den politik som omfattar makroekonomi, tillsyn, övervakning och 
styrning. Skulle kommissionen därför kunna svara på följande frågor:

1. Varför har kommissionen inte förelagt rådet ett förslag om antagande av en gemensam 
ståndpunkt om denna fråga, i enlighet med artikel 138 i EUF-fördraget?

2. När kommer kommissionen att lägga fram ett förslag till en enad extern representation för 
euroområdet i syfte att tala med en röst om ”frågor som är av särskilt intresse för den 
ekonomiska och monetära unionen”? Håller kommissionen med om att ett lämpligt datum för ett 
sådant förslag inte bör vara senare än det datum då lagstiftningspaketer om ekonomisk styrning 
träder i kraft?

3. När har EU på eget initiativ vidtagit ”de åtgärder som behövs för att vid lämplig tidpunkt och 
effektivt utarbeta gemensamma ståndpunkter och gemensamma synsätt, som kan läggas fram 
för tredje part i internationella forum” i enlighet med vad som rekommenderades i Europeiska 
rådets slutsatser av den 11 och 12 december 1998?
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